

## НОВОСТИ

## ЛЕТО -2016

В июне на базе МКУ «Информационно-методический центр» будет работать «Летняя языковая школа - 2016»:

1 смена – с 1.06.2016 по 15.06.2016 (для учащихся 6-7 классов);  
2 смена – с 16.06.2016 по 30.06.2016 (для учащихся 5-6 классов).

«Летняя языковая школа» – это интересное содержание, выходящее за рамки основной программы обучения иностранному языку, разнообразные формы проведения занятий, непринужденная обстановка, возможность развития психических способностей детей к общению на иностранном языке, развитию эмоциональной сферы путем погружения в языковую среду, приобретению лингвистических знаний на стыке двух культур: России и Великобритании, России и Германии.

Ежедневные занятия (кроме субботы и воскресенья), которые будут проходить с 10.00 до 13.00, можно совмещать с посещением лагеря дневного пребывания при общеобразовательной школе.

30 мая 2016 года в 17.30 в МКУ ИМЦ состоится собрание для родителей детей, желающих посещать «Летнюю языковую школу – 2016». Принимаются дети, имеющие в школе по иностранному языку 4 и 5.

В 1 смену – в первую очередь из тех детей, кто посещал «Летнюю языковую школу – 2015» в прошлом году; во 2 смену – из «новичков» 5-6 классов.

## ШАРЬЯ ОТМЕТИЛА ДЕНЬ ПОБЕДЫ

В Шарье прошли торжественные праздничные мероприятия, посвященные 71-й годовщине со Дня Победы в Великой Отечественной войне.

По традиции открывали праздничные мероприятия юнармейцы. Отряды учащихся школ и ссузов города в стилизованных под военную форму костюмах, со строевыми песнями, промаршировали по центру города.

В торжественном шествии «Бессмертного полка», который второй раз проводится в городе, приняли участие более 3000 горожан. Ветераны войны, школьники, представители трудовых коллективов предприятий и организаций, городская общественность прошли с фотографиями своих родственников, воевавших на фронтах, работавших в тылу.

У подножья памятника павшим воинам воинам-землякам прошёл торжественный митинг. Сквер перед ним был полностью заполнен жителями города, играл духовой оркестр, на лавочках по периметру расположились ветераны Великой Отечественной войны.

С поздравлением выступили глава городского округа город Шарья И.Ю.Царицын, депутат Костромской областной Думы А.Н.Коновалов, председатель Думы города В.И.Груздев. Памяти павших были посвящены минута молчания и возложение цветов к Вечному огню. Молодежь выпустила в небо воздушные шары, которые, улетаая, стали своеобразным символом памяти о героях Великой Победы.

На кладбище в Козлово, на Братской могиле и у памятника погибшим ленинградцам также прошли митинги, были возложены цветы и гирлянды.

Вечером также по доброй традиции шарьинцы целыми семьями пришли к Городскому центру Досуга на фестиваль военной песни «Пусть гремит салют Победы». Все желающие стали участниками социальной акции «Фронтальная каша». Для потомков победителей полевая кухня - экзотика. Чтобы почувствовать вкус Победы шарьинцы даже выстраивались в небольшие очереди.

Кульминацией торжеств стал праздничный салют. В течение пяти минут небо в центре города освещали разноцветные залпы. Жители города активно приветствовали каждый залп, крича «Ура!» и аплодируя.

## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ

С начала года сделано более 30 выездов с целью обследования жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности.

По их результатам составляются акты обследований жилых помещений. Выявленные нарушения (неоплата жилищно-коммунальных услуг, найма) фиксируются. Недобросовестным нанимателям выносятся предупреждения как в устной, так и в письменной форме, иски направляются в суд.

В судебные органы направлено семь исковых заявлений на общую сумму (наим, пени) 114 тыс. 912 рублей: из них три иска с требованием о выселении в связи с ненадлежащим использованием муниципального жилого помещения. Удовлетворено четыре иска о взыскании задолженности (наим, пени) на общую сумму 72 тыс. 778 руб.

## АВТОФЕСТИВАЛЬ

8 мая в Шарье прошел автофестиваль, посвященный 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в котором приняли участие руководители города и Думы.

Основными целями автопробега стало привлечение внимания общественности к значимым событиям Великой Отечественной войны, уважение к родным местам и героям-шарьинцам, развитие патриотического воспитания молодежи, популяризация автомобильного спорта, пропаганда здорового образа жизни.

Более 20 автомашин, на которых были закреплены георгиевские ленты и флаги России, проследовали по главным улицам города под аплодисменты и праздничные здравия шарьинцев. Колонну возглавил автомобиль УАЗ с копией знамени Победы.

У Мемориального комплекса погибшим шарьинцам глава городского округа И.Ю.Царицын поздравил участников акции с Днем Победы, затем прошло возложение цветов к вечному огню. Память героев, погибших во время Великой Отечественной войны, почтили минутой молчания.

Проведение автофестиваля стало возможным благодаря поддержке администрации города, социальных и информационных партнеров: Шарьинского отделения партии «Единая Россия», сети магазинов «Техпром», автосалон «АльянсАвто», газеты «Город44», «Авторадио», мастерской рекламы «Синтез», ООО «Артель», магазина «ШарьяСталь», ООО «Оптима», ООО «СеверВтормет», магазин «Океан». Онлайн видеотрансляцию Авто-фестиваля можно увидеть на сайте sharya.net (ООО «Аксиома»).

На стадионе технических видов спорта «Дружба» (пос. Октябрьский) прошли основные мероприятия обширной программы автофестиваля: джип-триал, конкурс «Автовзвук», трофи-рейд «Берендей» с дополнительными испытаниями, конкурс «Самодельных автомобилей», конкурс «На лучшее оформление автомобиля к празднику».

По итогам авто-фестиваля:  
«Джип-триал» - 1 место – Мешенёв Александр; 2 место – Кренделев Юрий; 3 место – Воронин Леонид;

«Трофи-рейд «Берендей» с дополнительными испытаниями:  
1 место – Гагарин Алексей; 2 место – Воронин Леонид; 3 место – Мешенёв Александр; Призеры и победители были награждены кубками и почетными грамотами администрации городского округа город Шарья.

Конкурс «Автовзвук» - 1 место – Ведерников Максим;  
Конкурс «Самодельных автомобилей» - 1 место – Сенников Алексей;

Победители были награждены почетными грамотами администрации городского округа город Шарья.

Конкурс «На лучшее оформление автомобиля к празднику»: 1 место – отделение Автоспорта СДЮСШОР г. Шарья; 2 место – Шилов Александр; 3 место – Крохичев Павел.

За 1-е место участники были награждены сертификатом и памятным призами от магазина «Кузов Маркет», за 2-3 место участники были награждены почетными грамотами администрации городского округа город Шарья. Дипломами за участие были награждены: Горохов Андрей, Захаров Сергей, Лашманов Александр, Соколов Александр, Смирнов Дмитрий.

## ЧТО ЗА ПРАЗДНИК У ВОРОТ? СЕЛЬХОЗПЕРЕПИСЬ ИДЕТ!

В преддверии Всероссийской сельскохозяйственной переписи в Костромской области, как и по всей стране, проходит конкурс частушек. Его участником может стать любой гражданин, достигший 18 лет. Частушка должна отражать позитивный настрой населения к проведению переписи, рассказывать об особенностях ее проведения, переписчиках, объектах сельскохозяйственной переписи.

Частушки можно присылать как в текстовом варианте, так и в видеоформате. Текст частушки направляется по адресу p44\_mail@gks.ru или почтой по адресу г. Кострома, ул. Красноармейская, д.8 (каб.510) с указанием всех необходимых данных об участнике конкурса – (ФИО участника (использование псевдонима не допускается); электронный адрес (при наличии); контактный телефон). Видео-ролик с частушкой необходимо предварительно разместить на видеохостинге YouTube. Затем ссылку на видео прислать на адрес p44\_mail@gks.ru

Прием работ на конкурс частушек продлится до 15 июня 2016 года. Оценивать работы по 4 номинациям будет специальное жюри. Лучшие частушки будут опубликованы в специальном сборнике, посвященном проведению ВСХП-2016 в Костромской области. Итоги конкурса будут подведены к началу переписи.

Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года будет проводиться с 1 июля по 15 августа 2016 года.

## ШАРЬЯ – НАШ ОБЩИЙ ДОМ

В городе начался сбор добровольных пожертвований на реализацию проектов по благоустройству, которые разработали молодые шарьинцы – студенты аграрного техникума.

Первыми откликнулись сотрудники администрации города, они написали заявления на удержание из заработной платы. Сколько именно – каждый решал сам. Собранные 7 тыс. 500 рублей перечислены на расчетный счет Шарьинской городской, районной организации Всероссийской общественной организации ветеранов(пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

На этой неделе волонтеры ЦДО «Восхождение» обратятся за помощью к руководителям организаций и индивидуальным предпринимателям. Подготовлены специальные обращения. Шарьинцы рассчитывают на активное участие в реализации нового общего проекта по благоустройству города.

Реквизиты для перечисления в Шарьинскую городскую, районную организацию Всероссийской общественной организации ветеранов(пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов: ИНН 4407003965; КПП 440701001; р/с 40703810429140000082; к/с 30101810200000000623 Костромское отделение №8640 ПАО Сбербанк г.Кострома БИК 043469623 на реализацию проектов по благоустройству (указать целевое назначение).

## ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ РАБОТОДАТЕЛЕЙ

ООО «Центр профориентационного и карьерного сопровождения» формирует Всероссийский профориентационный портал «Траектория успеха» (сайт: школа-профориентация.рф).

Одним из приоритетных направлений портала является оказание содействия студентам и выпускникам в своевременном получении практических навыков по выбранным профессиональным компетенциям с учетом актуальных требований работодателей в интересах обеспечения экономики высококвалифицированными кадрами.

В целях содействия молодым людям в профессиональном и карьерном развитии, а также в поиске практик, стажировок и трудоустройстве, на портале открыта бесплатная регистрация для работодателей, заинтересованных в привлечении стажеров и молодых специалистов. Регистрация работодателей осуществляется по ссылке: <http://школа-профориентация.рф/register.html>.

В процессе формирования данного ресурса работодатели, зарегистрированные на портале, могут бесплатно размещать информацию о проводимых образовательных программах, практиках и стажировках, а также опубликовывать новостные и аналитические материалы по вопросам организации корпоративного обучения и дальнейшего профессионального развития в компании.

## ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ!

Управление Пенсионного фонда Российской Федерации (государственное учреждение) в г.Шарье Костромской области (межрайонное) информирует жителей Шарьи и Шарьинского муниципального района о том, что в связи с выборочным капитальным ремонтом административного здания прием граждан по вопросам пенсии и иных социальных выплат будет осуществляться в следующем порядке:

до 18 мая 2016г (включительно) — по адресу: г. Шарья, ул. Ленина д.15  
19-20 мая — приема граждан не будет  
с 23 мая 2016г. прием граждан будет осуществляться по новому адресу: г.Шарья, ул.50 лет Советской власти, д.12 (второй этаж над магазином «Десяточка» отдельный вход справа)  
Приносим извинения за временные неудобства.

## ПОЛОТНО ПОБЕДЫ

В городском музее появился необычный подарок женсовета города – самодельное Полотно Победы.

Оно состоит из трех частей. Первая часть – сделанная из атласных лент надпись «Полотно Победы женсовета городского округа город Шарья». Вторая часть – вышитые имена, отчества и фамилии одиннадцати шарьинок-участниц войны до сих пор проживающих в городе. Третья часть – выложенная атласными лентами голубого и красного цветов фраза «Низкий поклон, вдовы России, за любовь и верность!» и подпись - «124 вдовы г. Шарья». Все полотно украшено символами Победы – Георгиевскими лентами, вышитыми гвоздиками и цветами.

Председатель женсовета города Людмила Петровна Николаева поблагодарила авторов этого проекта и вручила грамоты женсовета автору эскиза – директору Ветлужской художественной школы Людмиле Александровне Рыбаковой и вышивальщицам-сотрудникам ЦДО «Восхождение» Людмиле Владимировне Крохиной, Любове Александровне Майстат, Юлии Анатольевне Подосеновой, Анне Евгеньевне Никаноровой.

# “В воспитании нет каникул”

- “В воспитании нет каникул” – эта педагогическая формула становится правилом при организации детского летнего отдыха, а заодно и правилом творческого подхода к каникулам – радостному времени духовного и физического развития, роста каждого ребенка.
- Отгремели майские праздники, а я уже снова задумался об отдыхе. Как в старой частушке:
- - Начался учебный год - часики затикали.
- А меня вопрос гнетет. Скоро ли каникулы?
- Ну учебный год у нас, слава Богу, заканчивается. А вот каникулы уже забрызжали на горизонте событий. Поэтому в сегодняшнем материале я постараюсь осветить перспективы детского летнего отдыха в нашем городе.

А поможет мне в этом начальник управления образования администрации городского округа город Шарья - Атаханова Зульфия Адылжановна. Которая уже не раз любезно соглашалась дать интервью нашей газете.

**- Добрый день, Зульфия Адылжановна. Скоро лето, каникулы. Хотелось бы узнать ваши планы по организации отдыха наших детей на этот период.**

- Здравствуйте. Лето – это пора отдыха детей, время игр, развлечений, свободы в выборе занятий, снятия накопившегося за год напряжения, восполнения израсходованных сил, восстановления здоровья.

При планировании организации детского отдыха и занятости мы учитываем несколько подходов: анализ проведения летней кампании 2015 года, необходимость вовлечения разных категорий детей, запрос родителей.

В этом году в июне детям от 6,5 до 14 лет представится возможность отдохнуть в лагерях дневного пребывания, созданных при школах нашего города. Всего за счет средств областного и муниципального бюджетов в летних пришкольных лагерях отдохнет 1096 учащихся общеобразовательных школ.

Возможность провести время, набраться положительных эмоций и найти новых друзей в пришкольном лагере мы предлагаем будущим первоклассникам и гостям нашего города.

**- Пришкольные лагеря - неплохое подспорье для занятых родителей. А что нужно для записи в такой лагерь?**

- Для этого достаточно обратиться в школу, стоимость путевки составляет 1926 рублей.

**- Планируется ли организация досуга детей в рамках программы летнего отдыха?**

В июне продолжит свою работу на базе Информационно-методического центра «Летняя языковая школа», где ежедневно 3-4 часа учащиеся 5-7 классов смогут совершенствовать свои знания английского и немецкого языков.

«Летняя языковая школа» – это занимательное содержание, выходящее за рамки основной программы обучения иностранному языку, разнообразные формы проведения занятий, непринужденная обстановка, возможность развития психических способностей детей к общению на иностранном языке, развитию эмоциональной сферы путем погружения в языковую среду, приобретению лингвострановедческих знаний на стыке двух культур: России и Великобритании, России и Германии.

Ежедневные занятия (кроме субботы и воскресенья), которые будут проходить с 10.00 до 13.00, можно совмещать с посещением лагеря дневного пребывания при общеобразовательной школе.

30 мая 2016 года в 17.30 в МКУ ИМЦ состоится собрание для родителей детей, желающих посещать «Летнюю языковую школу – 2016».

В центре дополнительного образования «Восхождение» будут продолжаться творческие объединения, кружки, секции, профильные площадки самой разнообразной направленности: «Хореография», «Батик», «Спорт».

Там же постоянно будут работать: профильные отряды самой разнообразной направленности; мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству; тренинги для детей «Группы риска» по программе «Развитие коммуникативных навыков»; игровые досуговые площадки.

Дети будут принимать участие в походах, экскурсиях, благоустройстве города. Ребятам также будут предложены технические виды творчества.

Кроме этого ежедневно планируются разнообразные досуговые мероприятия: «Караоке – клуб»; «Лето красное, звонче пой!»; «Угадай мелодию»; «Праздник в гости нас завет» - «Троица»; «В гостях у киносказки»; Музыкальный спектакль «Вовка в тридевятом царстве».

В год кино на базе ЦДО «Восхождение» с 15 по 25 июля специалистами детского сада №17 планируем открыть студию анимационного кино «Сказка», куда будут приглашены родители и дети, которые познакомятся с программой и технологией создания мультфильмов.

В июле и августе двери городских школ и центра дополнительного образования «Восхождение» тоже будут открыты для всех желающих детей.

**- Хотелось бы также узнать о запланированных мероприятиях на лето в разрезе школ.**

В 21 школе стартует новый проект летней занятости детей «Спортивная среда». В течение всего лета, каждую среду для всех желающих детей близлежащих микрорайонов школы на стадионе будут организованы интересные спортивные мероприя-



тия: игры, веселые старты, соревнования, состязания.

На стадионе Гимназии №3 в июле и августе каждую пятницу в 10 часов утра будут проходить учебно-тренировочные занятия по программе «Спасатели» совместно с сотрудниками спасательных служб. В интересной форме дети смогут приобрести навыки основ выживания в экстремальных условиях, изучить инструменты и приборы для ведения спасательных работ, средства защиты от поражающих факторов, способы оказания первой медицинской помощи, меры безопасности при ведении аварийно-спасательных работ.

В школе №7 в оборонно-спортивной смене военно-патриотического и гражданского воспитания «Универсальный солдат» примут участие 27 учащихся кадетского класса.

А так же для детей «группы риска» будет работать профильная площадка «Мы вместе», где в интересной, непринужденной форме школьный психолог и социальный педагог проведут тренинги по формированию коммуникативной культуры подростков и развлекательно-досуговые мероприятия.

В школе №2 в летний период продолжится работа семейного спортивно-туристического клуба. Запланированы семейные походы выходного дня. Каждый вторник школьники могут поучаствовать в образовательных маршрутах: Из истории вычислительной техники, школа выживания, квест-игра «Из истории школы», «Спорт и здоровье», будут проведены мастер-классы от чемпионов и преподавателей физической культуры по таким видам спорта, как полиатлон, бокс, самооборона, мастер-класс по прикладным видам творчества (роспись по шелку, витражная живопись, батик, модульный оригами). В июне будет работать языковой отряд.

На базе школ №2 и №4 в июле – августе планируется запустить новый проект «Азбука компьютерной безопасности», где ребята совместно с родителями смогут освоить азы или повысить свою компьютерную компетентность, научиться безопасному пользованию интернетом.

В школе №4 уже не первый год практикуется использование семейных форм организации досуга. Ежедневно в течение всего лета планируется работа семейных клубов «Любители футбола» и «Атлетик» - любителей здорового образа жизни.

Также будут включены в план работы лета Образовательный маршрут «Помоги бору» третья декада августа.

Образовательный маршрут «Лыжня ведет от школьного порога» июль В июле и августе студенты педагогического колледжа на базе шк№2, 4 каждый день будут проводить мероприятия и экскурсии для неорганизованных детей.

**- Исчерпывающий ответ. Отдохнуть детям действительно есть где. А как быть если ребенок хочет не отдыхать, а работать и зарабатывать?**

- Провести летние каникулы с пользой для семейного бюджета и одновременно приобрести незаменимый опыт трудовой деятельности получают возможность школьники от 14 лет и старше. Уже за многие годы отработана система взаимодействия образовательных организаций ОГКУ «Центр занятости населения по Шарыньскому району» по трудоустройству учащихся на временную работу. В трудовых бригадах дети по 4 часа в день будут выполнять работы по благоустройству территорий школ и города, примут участие в ремонтных работах при подготовке школ к новому учебному году.

Так же традиционно дети будут привлечены к работам на пришкольных участках по выращиванию цветов, овощей, для школьных столовых с целью удешевления питания. Лучшие помощники будут поощрены экскурсионными поездками по достопримечательностям нашего региона.

Всего различными видами трудоустройства будет занято 2309 учащихся.

**- Огромное вам спасибо за содержательную беседу.**

- Пожалуйста. Мы ждем всех желающих хорошо отдохнуть летом в нашем городе!

А. КОТОВ.

## КОНКУРС: ВОЕННАЯ ТЕХНИКА



В преддверии праздника Победы с 28 апреля по 6 мая в МБДОУ «Детский сад №3» в группе «Колокольчик» проходил творческий конкурс поделок - «Военная техника».

Родители с увлечением принялись за работу и уже через несколько дней у нас появились первые поделки. С каждым днём наша выставка пополнялась новыми работами. От участия родителей в творческой деятельности выигрывают все субъекты педагогического процесса и, прежде всего, – дети. Они учатся с уважением и любовью смотреть на своих мам и пап, бабушек и дедушек, которые, оказывается, так много знают и умеют, и у которых «золотые руки». Работы будут использоваться на занятиях и в совместной деятельности взрослого и ребенка. Фотографии всех поделок будут размещены на сайте нашего сада.

Награждаются: Дипломом I степени - семья Голубцовой Майи, Дипломом II степени - семья Овчинникова Никиты; сертификаты участников получают семьи - Жукова Георгия, Кашицина Влада, Перегудина Арсентия. Желаю вам дальнейших творческих успехов!

Воспитатель: Шатрова С.Ю.



Работая воспитателем в детском саду №3 убедилась, что любовь к Родине, своему Отечеству надо прививать уже в раннем детстве. Поэтому я решила провести конкурс в группе под названием «Военная техника», который направлен на повышение культуры семейного досуга, развитию творческой инициативы родителей и детей.

Через поделки, макеты, модели-копии военной техники можно дать детям образные представления о военной технике, о времени военных событий, действий.

Родители с большим удовольствием поучаствовали в конкурсе, особенно папы. Поделки были изготовлены из разного материала, все неповторимы. Считаю целесообразным проводить такие совместные конкурсы, которые воспитывают чувства патриотизма и чувства уважения к своему народу, нации.

Особую благодарность выражаю семье Коуровых, Серяк, Жуйковых, Самосудовых, Чесноковых, Катковых и Котовых.

С уважением и надеждой на дальнейшее сотрудничество с вами, родители, воспитатель Мусинова Е.А.

# ОПЯТЬ В СТРОЮ

**Дорогие земляки! Выражаю вам глубокую благодарность за участие в параде "Бессмертного полка", который прошел в нашем городе 9 мая. В этом году нас стало намного больше. Сложно оценить точное количество людей, прошедших в нашей колонне. По некоторым данным в шествии приняло участие около 3000 человек.**

**Также хотелось бы поблагодарить администрацию городского округа город Шарья за помощь в организации и проведении праздничного парада.**

«Бессмертный полк» стал не просто парадом памяти, это еще и книга истории. Люди несли плакаты с фамилиями родных и близких. За каждой фотографией своя история: кто-то дошел до Берлина, кто-то пропал без вести в середине войны, люди с фотографий освобождали города и страны, обороняли Сталинград, деблокировали Ленинград, были и те, кто после падения Германии отправился воевать с Японией.

Многие истории оформлены в полковой летописи на сайте [www.mourfolk.ru](http://www.mourfolk.ru).

В этом году «Бессмертный полк» объединил десятки стран на всех континентах. Тысячи человек прошли маршем по Славянской площади Венеции. Среди участников «Бессмертного полка» как граждане России, так и местные жители, благодарные героям войны. Массовые шествия состоялись в Париже, Афинах, Чехии.

Глава государства В.В. Путин также принял участие в шествии «Бессмертного полка» второй год подряд. В руках он нес фотографию своего отца — Владимира Спиридоновича Путина.

Всего в России участие в акции «Бессмертный полк» приняли более 2 млн человек. В Москве, по данным МВД, в шествии участвовало свыше 700 тыс. человек. Акция из всероссийской переросла в международную. В этом году шествия прошли почти в 50 странах мира.

**В заключении, хочу опубликовать одну из лучших историй шарьинской летописи "Бессмертного полка". Это воспоминания внуки о своем деду - младшем сержанте Туранове Михаиле Павловиче.**



Мой дедушка был замечательным, добрым и внимательным, но одновременно строгим. Хоть я и была маленькой, но очень хорошо его помню. В детстве дедушка жил очень плохо, в 1928 году их раскулачили, отец в бега подался и кто куда разъехалась, мама с младшим братом по соседям скиталась. Дедушка окончил 4 класса в Пыщугском районе деревне Окатово. Люди пальцем показывали на него, что кулацкий сын, дичались, очень ему горько было.

Позже работать стал в Голышах в сплавной конторе, вроде и уважать стали. Он ведь честный был и работающий, красть и обманывать не научился.

Потом отец вернулся, мать тоже приехала в Голыши, вырыли землянку - в ней и жили. Дом стали строить уже перед самой войной. Дедушка познакомился с моей бабушкой в 1939 году, это была любовь с первого взгляда. Они долго гуляли под луной, слушали соловьев, держались за руки, но без всяких глупостей. Уважал он бабушку, невестой называл и жениться собирался. Но решили подождать, в армию надо было идти. Провожала бабушка дедушку в армию в 1940 году, глаза голубые краснели от слез, словно чувствовали, что на долго расстаются.

О войне узнал в тот самый момент, когда бомбы на голову посыпались, земля под ногами начала плавиться. Было это 22 июня под Калининградом в Синявинских болотах. Сразу же в окружение попали. Народу столько погелело, что очень долго в кошмарах ему снилось. Это был самый страшный и мучительный период за всю войну для него. Пацаны, пороку до сих пор не нюхавшие по-настоящему гибли до обидного глупо, от бомб, от шальных пуль и большинство от голода. Все ягоды, грибы в округе съели, за траву принялись.

О бабушке он ни чего не знал, с голоду пух, а любовь всё равно в сердце занозой сидела. Дни и ночи думал о ней, что уже не свидимся. Из окружения вышли по



счастливой случайности. Хотя как сказать, немцы наш самолёт сбили и они у лётчика запазухой нашли карту местности, по ней и вышли прямо под Волховым. Там их дружно стали откармливать. Нанесли тушенки, сухарей, водки. Навелись с голодухи до отвала, умирать стали один за другим. Эти смерти были ещё страшнее и глупее, чем в болотах.

Уже в 1942 году под Сталинградом дедушка узнал, что бабушка тоже на фронте Газагенераторные машины водит и не мог представить, что его невеста в самом пекле воюет. Пытался найти бабушку, но трудно было.

Уже в 1943 году, когда назначили командиром взвода разведки стало проще искать. Правду говорят, что от разведчиков ни чего не скроешь. Следил, в каком направлении часть её движется и отмечал на карте, не далеко от него воевала. Совсем рядом - да не дотянешься, смерть рукой не отведёшь.

В 1944 году под Калининградом дедушку очень тяжело ранило в голову. Очнувшись он в Полоцке, в госпитале. Врачи удивились - из покойников встал. Домой оказывается и похоронка уже пришла. Вот ведь как бывает. Бабушкина любовь его с того света вернула, не смог он просто так уйти - не попрощавшись.

Решил быстрее найти свою невесту, мало ли что, все в обнимку со смертью ходили. Нашёл её батарею, видел, как она мимо проходит красивая, похудевшая и такая родная, но не стал окликать, замер и мысли разные в голову лезут: "Чего девуку травить, любовь обещать, убьют и вся любовь со мной в землю уйдёт, а она мучаться будет". Так и не окрикнул. Потом ещё пару раз приходил, поглядит из далека и назад.

Скоро опять бой под Калининградом и дедушке глаз выбило, в голову второй раз ранило. Скитался по госпиталям. Для передовой уже не годен стал. Во внутренние войска, в Литву откомандировали с бандеровцами биться-противниками власти советской. О невесте старался не думать, что за жених без глаза. Но письмо всё же написал, объяснил, что из себя представляет. Ответ получил очень быстро со следами от слёз: "Какой ты не есть, я тебя не брошу. Не ужели, Миша, ты до сих пор понять этого не можешь. Обидно мне за такое недоверие". Прыгал дедушка от радости, как жеребец настоящий.

В 1945 году, после победы вернулись в Голыши, дедушку комиссовали. Сразу по-жениться, больше откладывать не стали. Дом стали строить вдвоём, ни кто не помогал. Детей родили-дочку и двух сыновей. Продолжили род Турановых. Дети нарожали внуков и дожили даже до правнуков. Свою любовь они пронесли всю свою жизнь. Когда ушла из жизни бабушка, дедуля не прожил и 40 дней. Я ПОМНЮ их и ГОРЖУСЬ!!!

Внука Лебедева Н.А.



## СПАСИБО ВЕТЕРАНАМ!

71 год прошел с тех пор, как закончилась Великая Отечественная война. Все дальше уходит в историю победный 1945-год, и мы все сильнее осознаем величие подвига нашего народа - победителя. Война, коснувшаяся каждой семьи, оставила тяжелый след в судьбах людей. Страшные события Великой Отечественной войны, миллионы человеческих жизней - это цена Победы, которая не должна, забыта никогда.

Встречи разных поколений необходимы как детям, так и пожилым людям. 6 мая 2016 года проведены мини-концерты учащимися детской музыкальной школы на дому у 6 участников ВОВ. Во время посещения ветеранов на дому исполнялись на баяне мелодии военных лет.



Давно закончилась Великая Отечественная война, о ней мы знаем из книг, фильмов, но главная память - это ветераны. Благодаря их героизму, любви к Родине, отваге мы живем в мирное время. Ветеранам тяжело делиться воспоминаниями о войне, но, то чем они находят в себе силы, поделиться с младшим поколением, необходимо сохранить и не забывать.

ОГБУ «Шарьинский КЦ-СОН» выражает благодарность МБУДО «ВДМШ им. Чистякова В.П. за постоянное сотрудничество в проведении мероприятий. Особая благо-

дарность Белугиной Лизе и Лебедеву Артему и их преподавателю Яровенко Е.Б. в организации праздника для участников Великой Отечественной войны.

## ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

### ТОНИРОВКА СТЕКОЛ ПО ГОСТУ



Госавтоинспекция предупреждает автолюбителей об ответственности за тонировку стекол автомобиля

Желание сделать свой автомобиль максимально комфортным вполне объяснимо, ведь человек проводит в машине достаточно много времени. Одним из наиболее востребованных способов повышения комфортности авто является тонирование стекол. Но нужно не забывать, что выполняется тонировка стекол по ГОСТу. Его нарушение может привести к неприятным для автолюбителя последствиям.

Тонировка по ГОСТу предполагает сохранение достаточной для обзора светопропускной способности. Избыточное затемнение может стать серьезным препятствием для безопасного вождения. Кроме того, тонировка автомобиля по ГОСТу контролируется и по цветовому разрешению, искажение цвета не допускается. Неправильная цветопередача тоже может стать причиной аварий.

Существует ряд норм, которые регулируют тонировку, а точнее параметры затемнения и светопропускной способности. В соответствии с законом светопропускание у лобового стекла должно быть не менее 75 %, а стёкол передних дверей автомобиля не менее 70%. В связи с этим разрешённая тонировка стёкол автомобиля должна соответствовать ГОСТу. В противном случае водителю грозит наложение административного штрафа в размере пятисот рублей.

### БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ



Сотрудники госавтоинспекции обеспечили безопасность на дорогах в праздничные дни. В период проведения праздничных мероприятий ДТП с пострадавшими в Костромской области не зарегистрировано.

В выходные и праздничные дни на территории Костромской области сотрудниками Госавтоинспекции выявлено 3181 нарушение правил дорожного движения, совершенных различными категориями участников дорожного движения.

Безопасность пешеходов на улицах городов и населенных пунктов области в период проведения массовых мероприятий, особенно в вечернее и ночное время, стала одной из основных задач автоинспекторов. При этом внимание уделялось как взрослым, так и юным участникам дорожного движения. В результате ДТП с пострадавшими пешеходами в период проведения праздничных мероприятий не зарегистрировано.

Пьяный водитель, севший за руль автомобиля, представляет большую проблему для других участников дорожного движения и себя самого. Опасность заключается в тех страшных последствиях, допущению ими ДТП является одним из приоритетных направлений деятельности Госавтоинспекции. В период с 1 по 9 мая задержаны 123 нетрезвых водителя транспортного средства.

Следует отметить, что управление транспортным средством в состоянии опьянения является одним из самых опасных видов правонарушений, за которое предусмотрено наказание в виде административного штрафа в размере 30 тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от 1,5 до 2 лет.

Госавтоинспекция Костромской области напоминает, что с 1 июля 2015 года вступил в законную силу Федеральный закон от 31.12.2014 г. №528 – ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу усиления ответственности за совершение правонарушений в сфере безопасности дорожного движения».

Указанным законом введена уголовная ответственность за повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения, а также за отказ от прохождения медицинского освидетельствования (статья 264.1 УК РФ), предусмотрено в качестве максимального наказания лишение свободы на срок до двух лет.

### «ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТОЧКА»



В преддверии Дня Победы ребята из Ассоциации детских и молодежных общественных объединений г. Шарья, педагоги центра дополнительного образования «Восхождение» совместно с госавтоинспекторами Шарья провели традиционную патриотическую акцию «Георгиевская ленточка».

Мероприятие прошло в центре города на самой оживленной улице Ленина.

Организаторы мероприятия вручали автолюбителям георгиевские ленточки. Многие из водителей сразу прикрепляли символ победы к своим автомобилям. Вместе с поздравлениями с наступающим Днем Победы и пожеланиями мирного неба над головой, члены детских и молодежных объединений желали безопасных дорог, и соблюдения правил дорожного движения.

В период проведения акции более 100 шарьинцев получили заветные ленточки.

По-весеннему тёплая погода поддержала проведение этого предпраздничного мероприятия ярким солнцем и теплом.

**“Сервисный центр “Знак качества”**

РЕМОНТ И ОБСЛУЖИВАНИЕ КОМПЬЮТЕРОВ, НОУТБУКОВ, ПРИНТЕРОВ

**ВЫЕЗД НА ДОМ (в офис)**

Абсолютно легально. Предоставляются: гарантия, сохранённые талоны, БСО, документация.

**НАДЕЖНО**

Адрес: ул. Чапаева, д. 22, 1-й этаж.  
Телефон: 8-962-186-30-72.

**ВСЕ ДЛЯ КРОВЛИ И ФАСАДА**

- профнастил;
- металлочерепица;
- водосточная система;
- доборные элементы;
- сайдинг виниловый и металлический;
- ограждения сварные и модульные;
- теплицы из поликарбоната;
- окна ПВХ.

**НИЗКИЕ ЦЕНЫ, ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО, ГАРАНТИИ.**

Адрес: г. Шарья, п. Ветлужский, ул. Центральная, д. 8.  
Тел.: 8-910-959-53-35. E-mail: mircrowl@mail.ru

Приглашаем всех за **МЕБЕЛЬЮ** в магазин Винтаж-1 этаж.

**Большой выбор шкафов, прихожих, кроватей, столов, детские и спальни, гостиные и кухни.**

**МЕБЕЛЬ В НАЛИЧИИ И НА ЗАКАЗ**

Доставка в удобное Вам время.

Адрес: г. Шарья, ул. Чапаева, д. 22.

**ОКНА** пластиковые; алюминиевые.

**ДВЕРИ** металлические межкомнатные; пластиковые.

**САЙДИНГ, ВОДОСТОЧНАЯ СИСТЕМА.**

Автоматические ВОРОТА и РОЛЬСТАВНИ.

ДОБОРНЫЕ элементы.

ФУРНИТУРА, КРЕПЕЖ.

Бесплатный ЗАМЕР по г. Шарья, а так же ДОСТАВКА и МОНТАЖ

В наличии и под заказ по адресу:  
- г. Шарья ул. 50 лет Советской власти, д. 22, здание «Автосервиса»  
тел.: 8-910-802-96-15  
- г. Шарья, ул. Промышленная, д. 4, тел: 8-910-920-85-32

**ООО “Эксперт-Оценка”**

Независимая оценка – недвижимости, – транспорта, в том числе после ДТП

Адрес: г. Шарья, ул. Чапаева, д. 22, ТД “Винтаж”  
Телефон: 8-910-800-99-26.

**ТД “ВИНТАЖ”**

АРЕНДА ПЛОЩАДЕЙ в центре у рынка

Адрес: г. Шарья, ул. Чапаева, д. 22, ТД “Винтаж”  
Телефон: 8-910-800-99-26.

**ТЕЛЕФОН ОТДЕЛА РЕКЛАМЫ ГАЗЕТЫ “ИНФОРМАТОР 44”:** 8-964-154-15-15.

получи свой **МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ**

\*только для пайщиков

оформи заем на жилье

8 800 700 24 82  
звонок бесплатный

КПК Илма-кредит  
г.Шарья, ул. Чапаева, д. 22, 1 этаж

**Элит Декор**

все для ремонта

**АКЦИЯ\***

\*При заказе **НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ** 5 от 25 кв. м потолок в ванну бесплатно!  
\*\*люстра со скидкой 10%!!!

Дизайнерские **ОБОИ** Фрески Карнизы Напольные покрытия

г. Шарья, ул. П.Морозова 23/3, 2 этаж  
с 10.00 до 18.00, вых.- с 10.00 до 15.00

подробности о скидке\*\* и акции\* узнавайте по телефонам:  
**8-910-197-12-44**  
**8-920-643-42-07**

**Редактор ГОЛУБЦОВА М.А.**

Учредитель и издатель Голубцова М.А.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Костромской области.  
Св-во о регистрации СМИ ПИ № ТУ44-00282 от 04.04.2016 г.  
Редакция не всегда разделяет взгляды своих авторов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Перепечатка материалов только с разрешения редакции газеты “Информатор 44”.

Адрес для корреспонденции: 157505, Костромская обл., г. Шарья, ул. Чапаева, д. 22.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

**ИНФОРМАТОР 44**

<http://www.informator44.ru>  
E-mail: [informator44@yandex.ru](mailto:informator44@yandex.ru)

Адрес редакции: г. Шарья, ул. Чапаева, д. 22.  
Телефон: 8-964-154-15-15.

Отпечатано в ГПКО “ИД “Ветлужский край”, адрес: г. Шарья, ул. Ленина, д. 128. Печать офсетная. Объем 4 полосы. Тираж 2000. Заказ 528.

Верстка: Сервисный центр “Знак качества” ИП Голубцова Марина Александровна. 157505, г. Шарья, Костромской области, ул. Чапаева, 22. Срок подписания в печать по графику 9:00. Подписано в печать в 9:00.